



Nr. 24933..... / P.N. 2021...

**Stimate domnule, Vlad GHEORGHE**

Member of the European Parliament

Uniunea Salvați România (România)

e-mail: [vlad.gheorghe@europarl.europa.eu](mailto:vlad.gheorghe@europarl.europa.eu)

**Referitor la:** *Stadiul sesizărilor Domnului Bodnar Daniel*

Ca răspuns la Interpelarea dumneavoastră transmisă instituției noastre prin poșta electronică în data de 01.11.2021 și înregistrată la Garda Forestieră Suceava cu numărul 23585/02.11.2021, prin care ne adresați unele întrebări plecând de la o petiție transmisă la instituția noastră de către domnul Bodnar Daniel în data de 23.12.2020, suntem în măsură să vă comunicăm aspectele de care sunteți interesat.

1. Petiția la care se face referire a fost transmisă instituției noastre prin poșta electronică în data de 23.12.2020 și a fost înregistrată cu numărul 1221/28720/23.12.2020. Un delegat din cadrul Gărzii Forestiere Suceava, împreună cu un lucrător de poliție din cadrul Poliției orașului Solca, județul Suceava, au verificat legalitatea materialelor lemnoase transportate cu ansamblul auto – autocamion și remorcă – [REDACTED]

În urma reinventarierii materialelor lemnoase încărcate în cele două mijloace de transport, au rezultat cantități în plus față de cele avizate, respectiv **5,36 mc** în plus pe autocamion [REDACTED] și **7,23 mc** în plus pe remorcă [REDACTED]. Au fost aplicate sancțiuni contravenționale în cuantum de **12.000 lei** și s-a dispus confiscarea cantității totale de **12,59 mc** material lemnos.

În completare la citatele din Legea 46/2008 – Cod Silvic, cu modificările și completările ulterioare, pe care le-ați menționat în adresa dumneavoastră, vă cităm din **HOTĂRÂRE nr. 497 din 25 iunie 2020**, pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a celor privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și a unor măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, ANEXA nr. 1 la NORME - termeni și expresii utilizate:

„ 1) mijloc de transport - orice vehicul în care se încarcă și cu care se transportă materiale lemnoase/produse din lemn, respectiv lemn și produse din lemn, autovehicul rutier, inclusiv parte a autovehiculului rutier distinct

*înmatriculată/înregistrată, vagon sau grup de vagoane de cale ferată, șlepul, barja, nava, containerul pentru transportul terestru sau naval și atelajele;”*

Deoarece, pentru fiecare mijloc de transport în parte, cantitatea confiscată nu a depășit 10 mc, organele de poliție – exclusiv competente în a dispune în acest caz - nu au considerat fapta ca fiind de natură infracțională și nu au dispus indisponibilizarea celor două mijloace de transport.

Drept urmare, s-a dispus de către conducerea Gărzii Forestiere Suceava o verificare a activității operatorului care era deținătorul materialelor lemnoase confiscate. Cu această ocazie, s-au aplicat sancțiuni noi contravenționale în cuantum de **16.000 lei** și s-a dispus confiscarea cantității totale de **44,95 mc** material lemnos.

2. Vă aducem la cunoștință faptul că, în anul 2021, domnul Bodnar Daniel a transmis la Garda Forestieră Suceava un număr de **31 petiții/sesizări**. Dintre acestea, un număr de **25 petiții/sesizări** au fost soluționate în termenul legal, fiind comunicate răspunsuri scrise petentului, conținând rezultatele verificărilor efectuate. La această dată, sunt în lucru un număr de **6 petiții/sesizări**.

3. Cu privire la numărul de autovehicule confiscate pentru transporturi ilegale de materiale lemnoase, vă comunicăm faptul că această măsură se dispune exclusiv de către organele de cercetare penală care au atribuții în acest sens, fiind vorba de o măsură aplicată ca urmare a săvârșirii unei fapte de natură infracțională.

Instituția noastră nu deține o evidență completă cu privire la acest aspect, de aceea ne permitem să vă sugerăm să vă adresați organelor statului competente în a dispune reținerea și/sau confiscarea unui mijloc de transport, cum ar fi Inspectoratul de Poliție Județean Suceava.

Vă mulțumim mult pentru faptul că vă implicați activ și urmăriți cu atenție aspectele care sunt de competența de verificare a instituției noastre și suntem convinși că, odată cunoscute problemele cu care se confruntă cei implicați în sectorul forestier, vom putea identifica împreună și soluțiile necesare în vederea creșterii eficacității în combaterea fenomenului contravențional și infracțional din acest domeniu. Astfel, reiterăm invitația adresată în răspunsurile noastre anterioare, aceea de a participa la o întâlnire la sediul Gărzii Forestiere Suceava care să aibă drept scop lămurirea tuturor aspectelor menționate.

De asemenea, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate și deschidere cu privire la solicitările primite din partea dumneavoastră.

Cu deosebită stimă,

INSPECTOR SEF, Apelor și Pădurilor  
Mihai GĂSPĂREL  
GARDA FORESTIERĂ SUCEAVA  
1